Wardumsinounm

PAT 1 (§.A. 59)

4. Wa= (sin2 g) (sin2 %") waz b = (sin2 3?") - (sin2 g) felaseluilgnies
1. b2—=4a =0 2. 4b*—8a =3 3. 16a?—-8b% =1
4. 4a’+b% =1 5. 4a’+4b% =1

5. fvuali ABC uganumaeaiitan ¢ Wuspuvan §1 a, b uaz ¢ dupnaenfunseinusu A su B
waza C mudndy Taed at + b* + c* = 2(a? + b?)c? whann C denaRasriuaunslulialaselyld
1. sin2C = cosC 2. 2tanC = cosec’C
3. secC+2cosC = 4 4. 4cosec’C —cos’C =1

5. tan®C + 2cos(2C) = 2



2 Wesdumsinoudii

o. AMeq 4sin40° — tan 40° mserudalasielid
1. cos405° 2. sin420° 3. sec(—60°)
4. tan(—120°) 5. cot(—135°)

38. NuuA 0 <0 <90° uaz

Y . in 6 . . -
W A =arcsin (\/%) , B=arctan(l —sinf) uay C =arctanvsinf — sin20

87 A+ B =2C wiamA1399 3sin* 0 + cos* 0 wirduwinla
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PAT 1 (s.A. 58)
4. (3 —45in29°)(3 — 4sin2 27°)(3 — 4sin2 81°)(3 — 4 sin? 243°) flewiiudelasielils
1. 0 2. 1 3. 2

4. tan9° 5. cot9°

(1+sin ) sec? @
cos 26

1. 0.125 2. 0.25 3.1

)% 9 % U U o Y J d’l
5. 01 2cot5 = (1+coth)? uaz 0<0 <g LA AU winrfudialasialyf

4. 2 5. 4

. 3\ . . e
6. A1UDY secz(arCUH12)ﬁ—cosecz(arccot3)4—cosec(2arccot2-+arccosE) wirrudialasialun

335 351 375
1. — 2. — 3. —
24 24 24
385 399
4. — 5 ——

24 24
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Warduss inoudii

° . T s
7. nuualii A = arcsin (cos 5) war 0 <B <=

2
sin? B + sin?(4 + B) + sin?(54 + B) anriudalasalli
1.0 2. 1 3. >—sin2B

4. %—COSZB 5. %—ZCOSZB

PAT 1 (3.p. 58)
6. nua 0 <6 <90° uay f(x) =12x — 9x? de 0<x<1

nsin@ = a Wa a Wuswiuaseh f(a) RAwnign wéo

2 _ 2 5 _ g
TR G 9)(§ece D (secfO)GIN0=D) st g mstalali]
1+sin6 1+secO
1. 1++5 2. 5 3. 1—+5 4. 0

7. fviun ABC Wlugdanuimass Tnai qasen A qasen B uazqnaan C aguidurnitiaesnanantamii &
FANWINAL R vt f1Annuena1eafunssdinugy A uazys B winiu a uaz b wiiemuan sy
31 ABC winiiu 18° uazan ACB winiu 36° udad1e9 a — b wiriudalasialii

1. R 2. lR 3. lR 4. iR
2 4 16



Wardumsinounm

2 c0s 10°—-cos 50°
sin 70°-cos 80°

1. 15° 2. 30° 3. 45° 4. 60°

8. A1I84 arctan( ) windude lasalld

14, §1 a uaz 0 1uauuasslaei 0 <0 < a < 90° uazdenndasiuannis tan(a + 0) = 5tan(a — )

uda (sin26)(cosec2a) winfudialasaldlil

o
w
N w
N
wIlN

5
1. = 2.
6

o sin? 0°+sin? 10°+sin? 20°+ ... +sin? 170°+sin?180° a o o
32. N 2 2 2 2 2 =— Waauach Lﬂummumumﬂ
c0s4 0°+cos?® 10°+cos? 20°+ ...+cos% 170°+cos* 180° b

P W94, 199 a Wz b windu 1 wdaeaes a? + b2 winduwinle



6 Wasdumsinoudii

PAT 1 (w.e1. 57)
3. fuuali ABC duglannmaanineimnuentaesinunssdiugm A yu B wazyn € wihiu a wide
b wiae UaY ¢ Wie AMNANAL aNyAINN A Hawaduaivinuesyyn B waz a = 2b
a ¥ ' g
Wansandanausiallil
(n) ABC Lﬂugﬂmumﬁﬁwumﬂ

@) 81 a=kc war k aenmdeeiy 3x3 —9x2 —x+3=0

fnlnsialilngnéias
1. (n) gn wag (1) gn 2. (Magn W () W
3. (n) He us (1) gn 4. (n) HA waz (2) He
sin 25°sin 85°sin 35° o v ' g
: psarudalamalls
sin 75°
1. tan15° 2. sin15°sin 75°
3. €o0s 20°cos40°cos80° 4. sec420°
o  sin*x . cos*x 1 o o ¥ sin?(2x) . cos?(2x) o v , g
29. 1N ——+—— = AMIN x> 0 uanAes psarudalasalils
1 25 1

2
1. — 2. — 3. = 4. =
144 126 9 6



Wardumsinounm

32. M A =cos15°+ cos87° + cos 159° + cos 231° + cos 303°
. 15 4
waz B =sin (arctan(;) + arccos(g))

a d | o ! e
" A+ B = - e W94, 199 a WAz b windu 1 wadAn1ed a + b winduwinle

s0. finvalii 8 cos(26) + 8 sec(26) = 65 iila 0 <6 < 90° Arves 160sin(S) sin(%) wiriuwi'la

PAT 1 (\.2.57)
11. fnuualit ABC ilugtannmaen Insniannuearessiiunsdings A 48 B yu C windu a wiae b widas
waz ¢ wiae mNAIAU uariN A Hauaflusesvinnesyu B dalasaliiignéies

1. c*=a*+ab 2. ¢ =b*+ab 3. a’?=b?+bc 4. a’>=c*+bc



8 Wesdumslnouiii

o ] 3cos6 cos6 e : &
12. nmuald 0 <0 < 15° p1ee9 y = arctan (—) — arccot( : ) wihriufialasialyd
1-3sinf 3—sin@

1. arctan(cot9) 2. arctan(tan8) 3. arctan(sin ) 4. arctan(cos @)

13. fansaundionanuseliil
(n) &1 A uaz B 1{luanuiuase aannaediuanNni? sin? B = sin A cos A
u&2 cos 2B = 2 cos?(45° + A)
@) 810 < A B < % aanndaariu sinA =+v2sin B uaz V3secB =v2secA
u&2 sin104 + cos 10B = 0.5

falasialuiigniies
1. (N) §n uaz (1) gn 2. (n)gn usi (1) HA
3. (n) He us (2) gn 4. (N) WA waz (2) He

32. muuali ABC Wugdansmdsuiniys B uazyy C iluguunan Tnan 25 cos B — 13 cos C = 15,
65(cos B + cosC) = 77 uazhunsedinuys C 819 20 widde Anuetteduseuglaumaes ABC

winAuwinle



33. 1 cos50 = acos® O + bcos® 6 + ccos O e O \uauauaila

La2AN289 a? + b? + c? winduwinle

PAT 1 (§.n. 57)

11, fovueld 0 s uausselo Ransandepausield
(n) 16sin®0 cos?O = 2sin + sin 36 — sin 50
(1) sin36 = (sin20 +sinf)(2cosf — 1)

fnlnsialilngniies
1. (N) gn uaz (1) gn 2. () gn usl () He
3. (n) He us (2) gn 4. (N) WA waz (2) He

243

2 1 1+/6
1. - 2. - 3. Ve
3 3 2V3

2 1+v6 | e v ' ¥
12. cot(arccos\g—arccosi> FAwindudalasalili

Wardumsinounm



10 Warffusislnouiim

23. #1 x uaz y Wlusunuaidganniasiuaunis 3sin(x —y) = 2sin(x + y)
uda (tan® x)(cot3y) winrudalasallil

1. 8 2. 27 3. 64 4. 125

a 14

33. Muuali ABC iugtanumasnle Tnaniannnennvesinunsedinugy A §u B wazyn C wihiu a
wiae b widoe waz ¢ vy mNAIAL  H1yN A Hawianinnd 90° yu B Haum 45°

war V2c=(V3—1)a uéa cos?(A—B —C) + cos?B + cos? C wihriuwinla

35. 1 A unwmmnAIRaUI99a wIuAaR x € [0, 21) siavuafdanafasiugnnig

2(1+3sinx) —5. 22 sinx + 2(2+sinx) =1

ANUILANNTNTR9TR A Winduwinle



Wardumsinounm

36. fual sin6 — sin 260 + sin36 = 0 e 0< 6 <g

¥ tan 6—tan 20 sin 30 +sin46+sin 50 PR 4 4 i
N a=———uay b= uwdaAnzes a* + b* wiriuwinle
cosB—cos26 cos360+cos40+cos56

PAT 1 (3.p. 56)

a A ' Q‘a’
9. wmimwﬂmﬂmaiﬂu
€c0s 10°-sin 10°

(N) ——— = sec20° —tan 20°

€c0s 10°+sin 10°

@) V3cot20° = 1+ 4cos20°

falasialuiigniies
1. (N) gn uaz (1) gn 2. () gn usl () He
3. (n) He us (2) gn 4. (N) WA waz (2) He

¥ ° = & N Y o
10. X Lﬂummms\mmmﬁm e 0<x <1 uaraamnAdasny

arctan(1 — x) + arccot (i) = 2arcsec+/1 + 2x(1 — x) ufa A1ras cos mx maeiudalasalyd
V3

1
1. —1 2. 0 T 4.
2 2

11



12 Aaffusislnouiim

16. Nuali ABC ilugtansuindeslar fndiaunsednugm A 819 14 widae Avnenizeadusesglansimasy

winiu 30 Midneay 3sin B = 5 sin € wén sin 24 windudalesalils

~| 5

1
1. —= 2. —— 3. = 4.
2

o Y o = dl . 4’
28. NuAl x luauauase 1ae sin x + cos x = 3
a d o @ { I o
1 (1 +tan?x) cotx = - We auway b Wuanuauds Ief 1.9.4. 9949 a way b windu 1

W& a? 4 b? wirduwile

32. nvuelit 0 <6 <§ Ime @ = arctan (\f—};) —arctan(vx) e 0<x<1

AN1ed tan @ + cot@ winiuwinle



Wardumsinounm

PAT 1 (n.0. 55)
8. fansaundamausalili
T 3T 1
(n) cos;+ Cos— + cosm = >

7T 3w T
(1) tan— —tan— = coseco

.16 8

fnlnsialilngnéias

1. (n) gn wag (1) gn 2. (Magn W () W
3. (n) We ws (2) gn 4. (n) WA waz (1) WA

o. #elasialuilgniias
1. cos75° = (2 —+/3)cos15°

2. €c0s10°+4 sin40° = cos 20°

tan3A _ cos2A+cos4A
cotA COoS2A—cos4A

4. th Auar B ifludnuauaaalauds sin 24 + cos 2B = 2sin(A — B) cos(4 + B)

3.t A dluduuasdlauan

v . 1 2 P T e v , g
10. 01 arcsecx = arcsin— — 2arccos—= lan cot(—+ arcsecx L‘W’]ﬂ‘].lﬂlﬂlﬂ[ﬂ@iﬂu
V17 V5 2
13 9 13 13 13

. 3. — 4.
9 9 16 16

13



14  Warffusslnouiim

16. Nualil ABC lugtansmdesla 81 a, b uay ¢ iupnuefnuaesinunsedaugu A 3u B uay

. 1 1 3 . e O
3y C puansu lne — + — = wiq sin C wihdudelasalun
a a+c b+c a+b+c
2 1 3
1. V2 2. = 3. 3 4. 1
2 2 2

i 1 1 e
28. ANT8Y sec? (2 arctang + arctan ;) winiuwinla

29. Ui 6 luduauasele i a waz b Wudungnes cos* 0 —sin* 0 uaz 3sind + 4 cos

ANNATAL WA a + b winduwinle



Wardumsinounm

PAT 1 (§.n.55)
5. muualdl 0°< 6 <45° uagld A= (sin)®"? B = (sinf)°t?

C = (cot9)sin® D = (cotg)cos®

Yelaseluldgnies
1. AKB<C<D 2. BKAKC<D
3. AC<D<B 4. C<D<B<A

191 ABC \flugiannmaen el a, b uaz ¢ iuaauenresditumssdinngs A yu B uaz yu C auansy

v

yn Cwiiiu 60° b=5 uwar a—c=2
wdoarnemaasduseugaimaan ABC winiudelasialii

1. 25 2. 29 3. 37 4. 45

28. A9WANYaY 2 sin® 60° (tan 5° + tan 85°) — 12 sin 70°



16  Warffusslnouim

29. 1% A {lwgnAmeuaesannis arccos(x) = arccos(xv3) + arccos(V1 — x2)
uazlit B ilumnAmauaannis arccos(x) = arcsin(x) + arcsin(1 — x)

uIUANNTnTeaTn P(A — B) winduwila e P(S) ununnesiineatn S

PAT 1 (5.n. 54)

| 0 ,x=-1
7. 1 R unwamnaesanuauess uaylii £ : R - R iluieidunfanifaenndasiu f(x) = {x_—l X% —1
x+1
ih A={x €R|(f o f)(x) =cot 75°} uindalalaiifuwmmning

1. AN(=3,-2) 2. AN (—4,-3) 3. ANn(2,3) 4. AN(3,4)

8. ninualii 180°< @ < 270°

Y PN - Y .
#1 3(2)sin® (5) =2(3)5"0 yFaemAnaes 3tan? O — 2 sin 36

1. 1 2. 3 3. 7 4. 9



o 1% .3 5 8
16. ﬂqﬂuﬂiﬁ C = arcsin E + arccot g — arctan E

o 1 1 =
i1 A {un A RELIBIANNNT arccot—+arccot — = ¢ AWWARNIBIANTN U A

1 1 1
1. —= 2. - 3. —-=
4 4 6

tan 20°+4sin 20°

31, AWWIANUBY — - .
sin 20°sin 40°sin 80°

o o a
41. nMuualiia, b € RY uaz tan 6 = -

v cos8\* sin9\* sin 26 o ) 3a\3
3 2 + LAY AN UIAUBN Y +

b " ab(a?+b?)

Wardumsinounm

1
4. =
6

17



18  Warffusslnouiin

43. muualiigtanumann ABC 8Fnunssdinusgu A, B, C 819 a, b, ¢ Aua1AL

way (sinA —sinB + sinC)(sin A + sinB + sinC) = 3sinAsinC

4uAN1ed V3 cosec? B + 3sec? B

46. AU 0 < x < 2 nvunlit A = {x |logy(—3cosx) =1+ 2log, sinx }

waz B = {sec3x —cos2x|xEA} AmIALBINALINTRIANIENIIMKATIoL W B

PAT 1 (%.n. 54)
o v oA | = T T a o ' g
2. NNUUALNANANINE Aa daailla (Z’E) Aansandiamdnusia s
. AAINATITeY V[ (cosx)SN* < (sinx)0S¥] ifluasq

2. ANANAIY Ix[(cos x)COS¥ < (sinx)CCS¥] fluia

fnlasialuligniies
1. (N) gn ez (7) gn 2. (n)agn Wl (1) Wi

3. (n) He ws (2) gn 4. (D) WA ez (3) WA



Wardumsinounm

y i . 3 5 ' e | g

6. 1 ABC ilugtlanauwiden Taefl sind = < uaz cos B = A11es cos C winiudielasialuil
16 16 48 33
= 2. —= 3. — 4. —=
65 65 65 65

7. #p89 cot(arccot 7 + arccot 13 + arccot 21 + arccot 31) wihiiudalasialli
E 5 £ 9 25

. 3. = 4. —
4 4 2 2

30. A1189 log, (1 + tan 1°) + log, (1 + tan 2°) + -+ + log, (1 + tan 44°) wirruwinle

19



20

Wardussinoudii

32. fuuali ABC fugdasimdenla) davnenanssdinusm 4, B uay € i a, b usz c missuansy

fin a? + b? = 31c¢? uhor1ae9 3tanC (cotA + cotB) wiriuwle

33. Wi A dunAImaLaad cos x = cos G) anuaunan s A N (0, 24m) wihiuwinla

37 Sviuels A4 = |cosec10° \/1§] B= [cos2 70°  sin40° ] law C = [c052 20° 0

sec10° 0 cos? 50° sin80° cos?10°
Araas det[A(B + €)] wiriuwnla
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PAT 1 (5.n. 53)

7. W ABC Lﬂugﬂmmmﬁlﬂu Aagy

al

>

B D E ¢
finyn ABC =30° BAC =135° uaz AD uaz AE utisyu BAC eanilu 3 douwiniu

=

%4 EC 1 o Y 1 da’
LAY BC faniudelasalli

2. V3 3.

1.

4. 2

sl

L
V3

28. 19 R uWNULTATDIRNUIUATY LAY 81

log,(—x? + 7x — 10) + 3\/cos(n\/x2 + 7) —1= 1}

Bz{xER

WA9 HALINIRENTN IR B winduwinle

tan[arccot% - arccotg + arctan Z] L
winnuwinle

31. ANTDY . — —
sm[arcsm E+arcsm E]

21



22 Wardussinoudn

32. nuualt (sin 1°)(sin 3°)(sin 5°)...(sin 89°) = zin A9 4n winnuwinle

33. MUl a luauauass uazaanadasiuanns 5(sina + cosa) + 2 sina cosa = 0.04

A1aae 125(sin® a + cos® a) + 75sina cosa wiuwinla

PAT 1 (n.A. 53)

o ¥ o a 1% . T PR . T 2 ' |
6. NIuUAM x 1lWaIwIual 61 arcsinx = - Wiae1ze sin 1—5+arccos(x )) atludasln

- (03) 2 (G7) (7% « (3)



Wardumsinounm

7. Tuglannwasn ABC a7 61 a, b was ¢ iluanueesdiiunssdinugy A 3 B uay g C auansy

1 1 1 e o
W& —~cosA+cosB +-cosC windude lasiallil
a?+b%+c? 5 (a+b+c)? (a+b+c)? 4 a?+b%+4c?

1. . .
2abc abc 2abc abc

13. 81 sin 15° uaz cos 15° iluAmau1edannis x2 + ax + b =0 uda Ared a* — b windudelaseluil
1. —1 2. 1 3. 2 4. 1432

44 4
>cosn®  Ysinn°
n=1 _n=1
44 44
>sinn°® Y cosn°
n=1 n=1

29. ANUA4 winduwin e

23



24 Wardussinoudn

PAT 1 (§.n.53)

7. nrualii x WWAIWINads 81 sinx + cosx = a way sinx —cosx = b

WRIANY89 sin 4x windudelasalld

2. S(ab®—a®h) s ab®—adb 4. a3b— ab?

1. 3 (ab—ab?)

o % 1 A % % | e v ' g
13, AnuaiA f( ) =_ W x # Ouszx#1 n0<80 <§ udn f(sec? @) wihiudalasallil

X
x—1
1. sin?@ 2. cos?é@ 3. tan?6 4. cot?6

NS BS}

29. W a uaz B \fusmunanaasgiaumasuynen loefl tana =

1% . a . a . a A |
f11 CoS (arCSln (—)) + sin (arccos (—)) =1 uwa3si J\Immﬂﬂ‘]_lmﬂm
va2+b? Vaz+b? ’3



Wardumsinounm

Cc0s 36°—cos 72°
sin36°tan 18°+cos 36°

30. ANUA4 winduwinle

PAT 1 (.A. 52)
PaWT 1
7. el ABC luglanuaenifling AB 19 vZ wian

%1 BC3 + AC3 = 2BC + 2AC &2 cot C HAwinduwinle

1 1
1. 7 2. 3 3. 1 4. V3
4
AAUN 2
1 X 1 ' '
5. 81 1—cot20°=——— u&n x #eAwile

1—-cot25°

25



26  Wardussinouls

. 3 A T C
6. ©1 (sinf + cosh)? = B Wa 0<6 < . u&a arccos(tan36) fAwvinla

PAT 1 (n.n. 52)

sin30° cos30°

sin10° cos10°

1. —1 2. 1 3. 2 4. =2

11. ANU84 ( ) winudalasalili

12. Auali ABC ilugdansimdsnuas D iluqnienansdiou BC
. . 5 e oy
81 AB = 4 uitlag, AC = 3 miqe way AD = ~ vitlae wa2811 BC snawindude lasalyn

1. 3 2. 4 3. 5 4. 6



Wardumsinounm

13. fin arcsin(5x) + arcsin(x) = g udaA1aas tan(arcsin x) wihiudalasalld
1

1. = 2 i 41
"5 ' V3 T2

Wk

3.

PAT 1 (3.p.52)

. V5 . . e . ¥
11. 87 cos@ —sinf = 5 wWRIA"294 sin 20 windudeleasalln

4 9 4 13
— 2. — 3. = 4.
13 13 9

12. fwvmuali ABC Wlugtlanumaeaiidam A winiu 60°, BC=v6 waz AC=1

A89 cos(2B) winrudialasalilf

1 1
1. = 2. =
4 2

™5

Sl w
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o a < . T
13. W —1 < x < 1 U’ UIuaNTY arccos x — arcsinx = —

2552
uﬁqﬁwm@qshl(—z—)Lﬁﬁﬁﬁ%@lmﬁ®1ﬂﬁ
2552
1. 2x 2. 1—2x2 3. 2x%2—-1 4. —=2x
A-NET 52
AAUT 1
12. Al 0° < a <30° &1 sin?(7a) — sin?(5a) = sin(2a) sin(6a) wéan a winfudialaseldlil
1. 10° 2. 15° 3. 20° 4. 25°

13. nmualil ABC Lﬂugﬂmumﬁ'ﬂu%qﬁ 2sinA+3cosB =4 uar 3sinB+2cosd =1

1
1. = 2.

v
Anmae sin € winrudalasaliln
1
6 3
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A-NET 51
AaLN 1

16. 141 A, B uaz C luqntenvesglanuiann ABC uaz A < B < C
lnefitanA tanB tanC = 3 + 2v3 uaz tan B + tan C = 2 + 2v3 Aansandenausieldd
n. tanC=2++3

A_5
9. ==
12
falasialiiign
1. 1. QN uAT 2. gn 2. N.QNuaT 1. \e
3. N.HA AT 2. gn 4. N.NA LAY . HR
A
AN 2
> ° a = % o 1 1 1 1 %
6. W 6 1uRNUINATN TIaenARBITLANNIT + +—=+ = 7 uan
tan2@  cot?6  sin?6 = cos?0

tan? 260 daAinle

A-NET 50
AALN 1

12. Na1seundiamdusalln
. tan 14° 4+ tan 76° = 2 cosec 28°

. 4 1
4. f1x > 0uay sin(2arctanx) = E Ul x € (5, 3)

finlnsialiliign
1. N.QN uAz 2. gn 2. n.gnuaza. \n

3. N.HAUAT Y. gn 4. N.HA LAY . HA



30  Warduszinoudn

13. uualit ABC lugianumdesndedlifinunssdinugu A, B, C 819 2a, 3a, 4a mua1su 61 sinA = k ufo

cotB + cot C dawvinfudalasaldil

1 K 1 K
— 2. = 3. = 4. =
6k 6 3k 3
A-NET 49
AN 1
7. sin(arctan 2 + arctan 3) wihriudalasialli
1 1 ) 1 . L , 1
' 2 ‘ V2 T2 2

8. B1sech + cosecO = 1 u&n sin 20 Jawinfdudalasaldil

1. 2(1-+v2) 2. 2(vV2—-1) 3. 1-43 4. V3-1
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